
BiH; Izgradnja moderne energane za ekološki čistije Pale

Opština Pale već godinama ima problem koji se odnosi na izmještanje Gradske toplane iz
centra, jer osim što narušava izgled modernog Studentskog trga, na kojem se nalaze
fakulteti, stambene zgrade i Saborni hram Svetog arhangela Gavrila, dim iz toplane tokom
grijne sezone se širi ulicama Palama i zagađuje okolinu.
Ideja da se Gradska toplana izmjesti u krug nekadašnje fabrike motora FAMOS na Koran
postoji odavno, ali do realizacije tog projekta nikada do sada nije došlo.
Međutim, nova ideja da se taj dio trga uredi za druge svrhe i da se zagađenost vazduha
smanji predstavljena je danas kroz projekat koji obuhvata izmještanje dotrajale toplane i
izgradnjom moderne energane u krugu FAMOS-a.
Direktor Elektrodistribucije Pale Ljubomir Mrda pojašnjava da bi ključ za pokretanje ovog
postrojenja bila bio-masa, čime bi Pale, kao jedan od turističkih centara Republike Srpske
bile ekološki čistije i bezbjednije.
Mrda kaže da bi realizacija ovog projekta mogla da se desi u naredne dvije godine, te kada
dođe do puštanja u rad ove energane, stvoriće se uslovi za grijanje kompletnih Pala,
proizvodnju električne energije i stvaranje savremenog sportsko-rekreativnog centra, kojem
je toplotna energija potrebna.
Bivša Fabrika motora FAMOS Koran-Pale, koja je odnedavno u rukama opštine Pale, koja na
tom mjestu planira da izgradi industrijsku zonu i otvori nova radna mjesta, posjeduje staru
kotlovnicu, koja bi mogla da posluži u projektu izmještanja toplane i izgradnje energane.
Načelnik opštine Pale kaže da je u svemu ovome veoma važno da se radi o ekološkom
projektu i da dosadašnji radi Gradske toplane ne moraju da strahuju da će ostati bez posla,
naprotiv, svi će biti zaposleni u energani.
„U narednih nekoliko godina moramo biti spremni da riješimo ovaj projekat, koji se odnosi
na stvaranje novog izvora toplotne energije, koji bi ujedno grijao Pale i stvorio mogućnost za
grijanje bazena u rekreativnim sportskim centrima“, kaže Jugović.
Jugović naglašava da su projekti poput ovoga nešto što treba da ostane iza njih i da bude na
ponos svih građana, te da se radi o jednom ambicioznom projektu.
Vrijednost izgradnje moderne energane bi trebala da košta oko 20 miliona maraka.
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